

江西省新余市佳乐苑小区特别重大火灾事故调查报告公布

50多名公职人员被严肃问责

2024年1月24日15时22分,江西省新余市渝水区佳乐苑小区临街商住综合楼发生特别重大火灾事故,造成39人死亡、9人受伤,直接经济损失4352.84万元。日前,国务院常务会议审议通过了江西新余佳乐苑临街店铺“1·24”特别重大火灾事故调查报告。

经国务院调查组调查认定,这是一起因涉事房主违法违规改变商住综合楼地下一层用途用作出租经营,冷库建设施工单位违规建设冷库时起火,涉事建筑先天存在防火分隔重大缺陷,教育培训机构和宾馆违规经营,属地有关部门专业监管和行业管理失职缺位,地方党委政府安全领导责任落实不到位,导致的生产安全责任事故。

调查组查明,事故的直接原因是佳乐苑综合楼地下一层违法违规建设冷库,施工作业中使用聚氨酯泡沫填缝剂时释放易燃气体局部积聚达到可燃条件,在挤塑板上铺设塑料薄膜时产生静电放电点燃积聚的易燃气体,迅即引燃聚氨酯泡沫、挤塑板等易燃可燃材料,产生大量有毒烟气;地下一层与一层共用的疏散楼梯防火分隔缺失,烟气快速蔓延至二层;位于二层的博奕教育教室外安装了防盗网和广告牌,正在培训的学生无法及时有效逃生,造成人员伤亡扩大。

调查发现,丰华地产、新余设计院、赣新建筑公司、正大监理公司在涉事建筑建设,丰华地产在人防工程报审报监,佰焰香批发部、凝霜制冷公司在地下一层冷库建设、施工,涉事房主、博奕教育、聚馨源宾馆在涉事建筑出租、经营等方面存在严重违法违规问题。江西省、新余市、渝水区党委政府及有关部门存在规划建设源头失守、排查整顿不力、监管制度有漏洞、消防验收检查走形式、专项整治走过场和教育培训机构管理缺失等问题。

3名中管干部被问责

日前,经中共中央批准,中央纪委对江西省委常委、副省长任珠峰,江西省委常委、秘书长陈敏,江西省政府党组成员、副省长孙洪山在江西新余佳乐苑临街店铺“1·24”特别重大火灾事故中的失职失责问题进行了立案审查。

经查,该事故是一起发生在群众身边的特别重大生产安全责任事故。该事故的发生是问题长期发展积累的结果,江西省和相关地方党委、政府及有关职能部门贯彻落实党中央关于安全生产的决策部署不到位,对近年来发生的典型事故未深刻汲取教训,对事故发生均负有责任。

任珠峰同志作为负责

安全生产工作和分管人防部门、联系消防部门的省委常委、副省长,未严格落实地方党政领导干部安全生产责任制规定,统筹推进本地区安全生产工作职责有欠缺,对人防部门排查整顿违法地下室不力、消防部门安全整治重部署轻落实等问题失管失察,对事故发生负有重要领导责任,应予严肃问责。

陈敏同志作为分管住建部门的时任省政府党组成员、副省长,未严格落实地方党政领导干部安全生产责任制规定,对住建领域安全生产风险隐患发现不足、重视不够,对住建部门长期未发现涉事建筑违规问题、长期放任冷库建设存

在监管漏洞等问题失管失察,对事故发生负有重要领导责任,应予严肃问责。

孙洪山同志作为分管教育部门的省政府党组成员、副省长,未严格落实地方党政领导干部安全生产责任制规定,对教育行业安全生产风险隐患发现不足、重视不够,对教育部门在行业监管方面存在的问题失管失察,对事故发生负有重要领导责任,应予严肃问责。

依据《中国共产党问责条例》《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予任珠峰同志党内警告处分,给予陈敏同志、孙洪山同志党内严重警告处分。

新闻速览

我国迎来第七个中国农民丰收节

9月22日农历秋分,迎来第七个中国农民丰收节。今年的主题是“学用‘千万工程’礼赞丰收中国”。据农业农村部消息,目前除双季晚稻外,大部分秋粮作物进入成熟收获期,西南地区收获过六成,全国收获过一成半。总的看,今年秋粮播种以来,玉米、大豆、中晚稻等作物长势总体正常偏好,全国秋粮有望再获丰收。

据新华社

国庆75周年花篮亮相天安门广场

9月22日,“祝福祖国”巨型花篮吊装完成,亮相天安门广场。依照礼制在天安门广场设置的立体花坛以喜庆的蔬果花篮为主题,篮内选取美好寓意的蔬果和花卉,体现“蔬果飘香 繁花似锦”,表达对祖国繁荣富强、欣欣向荣的美好祝福,寓意全国人民以中国式现代化凝心聚力,在全面建设社会主义现代化国家新征程上开创更加美好的未来。

据央视新闻

公安机关对10名涉案人员立案侦查

记者近日从江西省有关部门获悉,江西新余佳乐苑临街店铺“1·24”特别重大火灾事故发生后,党中央、国务院高度重视,第一时间对抢险救援、善后处置、事故调查作出部署。江西省公安机关对涉嫌违法犯罪的10名涉案人员立案侦查。江西省纪检监察机关按照干部管理权限,依规依纪依法对事故中涉嫌违纪违法的55名公职人员进行严肃追责问责。

新余凝霜制冷设备有限公司法定代表人吴和根、新余市渝水区佰焰香烧烤原料批发部实际经营者吴勇、新余市博奕教育咨询有限公司法定代表人柳金汉、新余市渝水区佳乐苑小区临街店铺实际控制人陈建平和新余市渝水区聚馨源宾馆经营者张建生等10人涉嫌重大责任事故罪,被公安机关立案侦查,并被检察机关批准逮捕。

新余市原人防办主任邓员清、新余市消防救援支队袁河大队大队长丁小荣、新余市城镇发展服务中心原正科级干部龚宇新等3名公职人员因涉嫌严重违纪违法和职务犯罪,接受纪律审查和监察调查,其中邓员清、龚宇新已移送检察机关依法审查起诉。

同时,对事故中存在失职失责问题的新余市委、市政府,渝水区委、区政府,以及江西省和新余市、渝水区教育、消防、人防、住房和城乡建设、城管、公安等部门52名公职人员进行了严肃处理。据新华社

牡丹区阳光嘉园项目

安置牡丹片区征收(搬迁)项目交房结(截)算通告

尊敬的被征收(搬迁)人:

牡丹区牡丹片区征收(搬迁)项目(含牡丹区2016-16号地块)安置在阳光嘉园项目测绘楼号2#、5#、6#楼的房源已建设完成,经指挥部研究决定,即日起开展交房结(截)算工作,为方便大家办理交房结(截)算手续,现将有关事项通告如下:

一、交房结(截)算办理时间:

2024年9月24日至30日。

二、交房结(截)算地点:

菏泽职业学院校区南侧牡丹片区指挥部院内。

三、办理交房结(截)算需提供的证件资料:

1、《房屋征收产权调换协议书》《房屋搬迁回迁安置协议书》原件;

2、《房屋征收产权调换补充协议书》《房屋搬迁回迁安置补充协议书》原件;

3、协议上所载明的所有被征收(搬迁)人身份证件原件。

四、临时安置费、停产停业损失费及利息截止时间:

1、安置在阳光嘉园项目测绘楼号2#、5#、6#楼的被征收(搬迁)人,临时安置

费、停产停业损失费和利息截止到2024年9月30日,逾期不再发放临时安置费、停产停业损失费,不再计息。

2、不具备交房条件的房屋,按照协议约定继续计算安置费、停产停业损失费和利息。

五、注意事项:

1、请大家按照规定的程序办理结(截)算。

2、办理手续时,协议上所载明的所有被征收(搬迁)人须全部到场。

牡丹区牡丹片区城建

项目指挥部

2024年9月22日

志愿活动进基层,医保服务零距离

本报讯(牡丹晚报全媒体记者武霖)为进一步发挥在职党员先锋模范作用,日前,菏泽市医保局党员志愿服务队到包联社区利民社区开展志愿服务活动。

活动现场,党员志愿者们充分发挥团结协作精神,手持扫帚、夹子、垃圾袋等清洁工具,深入利民社区绿化带、卫生死角及周边公共区域内开展环境卫生整治。清扫社区内落叶、纸屑,做到发现一处、清理一处,不放过任何死角,社区辖区内环境卫生得到有效改善,营造了清新靓丽、整洁优美、文明有序的社区生活环境。

活动中,市医保局党员志愿者们在社区通过“面对面”宣讲、发放宣传资料等方式,向现场群众详

细解读居民医保政策,针对群众关心的异地就医、特殊群体参保、参保长效机制激励约束等政策,志愿者们“面对面”宣传政策,互动式答疑解惑,确保将医保政策传达到每一位群众,让医保惠民、为民、便民、利民的理念深入人心,引导群众积极参保缴费。

志愿服务是社会文明进步的重要标志,是新时代党引导动员人民群众贡献智慧力量、创造美好生活、实现奋斗目标的生动实践。下一步,菏泽市医保局将持续开展志愿服务活动,弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,更好地发挥志愿服务的积极作用,以更多惠民生、暖民心的举措,持续提升群众的幸福感、满意度和获得感。